
Výklad modlitby Otče náš od sv. Františka z Assisi 
 
OTČE NÁŠ nejsvětější: náš Stvořiteli, Vykupiteli, Utěšiteli a Spasiteli! 
 
JENŽ JSI NA NEBESÍCH: v andělech a svatých, osvěcuješ je, aby poznali, že ty, Pane, jsi 
světlo; rozněcuješ je k milování, protože ty, Pane, jsi láska; přebýváš v nich a 
naplňuješ je štěstím, protože ty, Pane, jsi nejvyšší a věčné dobro, z něhož pochází 
všechno dobro a bez něhož není žádné dobro. 
 
POSVĚŤ SE JMÉNO TVÉ: ať tě jasněji poznáváme, abychom mohli uvidět šíři tvých 
dobrodiní, délku tvých příslibů, výšku tvé důstojnosti, hloubku tvých soudů. 
 
PŘIJĎ KRÁLOVSTVÍ TVÉ: abys v nás vládl svou milostí a přivedl nás do svého království, 
kde na tebe budeme patřit bez závoje, dokonale tě milovat, spojeni s tebou ve štěstí, 
a radovat se s tebou bez konce. 
 
BUĎ VŮLE TVÁ JAKO V NEBI TAK I NA ZEMI: abychom tě milovali celým srdcem – když 
na tebe budeme stále myslit; celou duší – když po tobě budeme stále toužit; celou 
myslí – když k tobě budeme řídit všechny své úmysly a ve všem budeme hledat tvou 
čest; a celou svou silou – když dáme všechnu svou energii a schopnosti duše i těla do 
služby tvé lásce a nikam jinam; a abychom milovali svého bližního jako sami sebe – 
když strhneme všechny, jak jen jsme schopni, ke tvé lásce, a když se budeme radovat 
z dobra druhých jako z vlastního, budeme mít účast na jejich utrpení a neublížíme 
nikomu. 
 
CHLÉB NÁŠ VEZDEJŠÍ: totiž svého milovaného Syna, našeho Pána Ježíše Krista, 
 
A ODPUSŤ NÁM NAŠE VINY: pro své nevýslovné milosrdenství, pro nesmírné utrpení 
svého Syna a na přímluvu a pro zásluhy nejsvětější Panny Marie a všech tvých 
svatých. 
 
JAKO I MY ODPOUŠTÍME NAŠIM VINÍKŮM: a protože nedokážeme odpustit úplně, 
nauč nás, Pane, odpouštět zcela, abychom pro tvou lásku dokázali opravdu milovat 
své nepřátele a zbožně se za ně modlit, abychom nikomu neodpláceli zlým za zlé a 
snažili se pro tebe pomáhat všem. 
 
A NEUVEĎ NÁS V POKUŠENÍ: ani skryté, ani viditelné, ani náhlé, ani 
neustávající. 
 
ALE ZBAV NÁS OD ZLÉHO: minulého, přítomného i budoucího.  
 
AMEN.  


